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Reunião Ordinária — Ata n° 6/2014

Data 2014-03-06

Inicio 14.00 horas

Local Cidade de Tomar, no Salão Nobre do Edifício dos Pacos do Concelho

Termo: 18.30 horas

Presenças:

Presidente Anabela Gaspar de Freitas

Véreadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro

Pedro Alexandre Ramos Marques

Rui Miguel dos Santos Serrano

Maria Luísa Gaspar do Pranto Lopes de Oliveira

Bruno Vítor Domingos Graça

Hugo Renato Ferreira Cristóvão

Secretária da reunião — Maria João Brites da Costa Henriques

Da Ordem do Dia que se transcreve constavam os seguintes assuntos:

APROVAÇÃO DAS ATAS DAS REUNIÕES DE 11/02/2014 e 17/02/ 2014

BALANCETE

PROPOSTAS

PROPOSTAS DA SENHORA PRESIDENTE:

N° 01 - PROTOCOLO COM O INSTITUTO POLITÉCNICO DE TOMAR (11/PPRC/PR/2014) -

N° 02 — REPRESENTANTE NA ESCOLA PROFISSIONAL DE TOMAR (12/PPRC/PRJ2014)---

N° 03 — ESTRUTURA ORGÂNICA FLEXIVEL (13/PPRC/PR/2014)

PROPOSTAS DO SENHOR VEREADOR BRUNO GRAÇA:

N° 04 - PROJETO DE REGULAMENTO DA FEIRA DE SANTA IRIA E FEIRA DAS PASSAS

(31/PGEN/DSLJEV/2014)

N° 05 - TRANSPORTE ENTRE AS UNIDADES HOSPITALARES DO CHMT

(41/PGEN/DSUEV/2014)

INFORMAÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE:

N° 06 - VENDA AMBULANTE NO CONCELHO DE TOMAR (31/PGEN/DSUEV/2014)

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

Ata no 6/2014, de 06-03-2014 Aprovada em 31-03-2014 Páginas: 25



CIDADE YEnIPLARTA 46

N° 07 - EMPREITADA DE ARRANJO URBANÍSTICO DA ENVOLVENTE AO CONVENTO DE

CRISTO - Receção provisória parcial (872/ENTEJDAAOA/2014 - 1O/CONPUB/DOM/2013) --

N° 08 - EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DA PONTE SOBRE A RIBEIRA DA FERVENÇA

- Cálculo de revisão de preços e Conta de empreitada a título definitivo

(13/EMPR/DOM/2014 - 75/CONPUB/DOM/2013)

N° 09 - AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE PÓ DE PEDRA - Revisão de preços

(200/AQBS/DOM/2014 - 102/CONPUB/DOM/2013)

N° 10 - AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE SERVIÇOS DE MOTORISTA PARA OS

TRANSPORTES URBANOS DE TOMAR - Revisão de preços (Período de 28/05/2012 a

30/09/ 2013) (70/PGEN/DOM/2014 - 12/CONPUB/DOM/2013)

N° 11 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGURANÇA PARA OS PARQUES DE

ESTACIONAMENTO COBERTOS — Parecer prévio (87/AQBS/DOM/2014 -

1/PQEST/DOM/2013)

N° 12 — AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE PNEUS E DE SERVIÇOS RELACIONADOS — Parecer

prévio (144/AQBS/DOM/2014 - 1/VIATEOJDOM/2013)

N° 13 - CEDÊNCIA DE TRATOR DE LIMPEZA DE BERMAS À JUNTA DE FREGUESIA DE

SABACHEIRA (1/REQE/DOM/2014)

DEPARTAMENTO DE ORDENAMENTO E GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N° 14 - SUSPENSÃO DO PDM (71/PGEN/DOGT/2014 - 4/INSTGT/DOGT/2014)

N° 15 — LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO — Emissão de alvará de licença de obras —

Proc.° 424/2010 (64/PGEN/DOGT/2014 - 1245/EDIF/DOGT/2013)

N° 16 — LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO — Alteração de um edifício para prestação

de serviços - Creche — Proc.° 9/2009 (78/PGEN/DOGT/2014 - 1537/EDIF/DOGT/2013)

N° 17 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO - CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO -

Declaração de Caducidade — Proc.° 793/1995 (67/PGEN/DOGT/2014 -

474/EDIF/DOGT/2013)

DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 18 - EMPREITADA DE ARRANJO URBANÍSTICO DA ENVOLVENTE AO CONVENTO DE

CRISTO — Devolução de valores retidos (364/ENTE/DAAOA/2014 -

1O/CONPUB/DOM/2013)

DIVISÃO DE ASSUNTOS JURÍDICOS E ADMINISTRATIVOS:

N° 19 - PEDIDO DE REEMBOLSO DO IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE IMÓVEIS

(5542/ENTE/DAAOA/2013)

DIVISÃO DE PROTEÇÃO CIVIL:
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N° 20 - PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO DE ESTACIONAMENTO NAS INSTALAÇÕES DOS

BOMBEIROS (1196/ENTE/DAAOA/2014)

N° 21 - RISCOS NATURAIS E TECNOLÓGICOS DO MUNICÍPIO DE TOMAR

(68/PGEN/DPC/2013)

DIVISÃO DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N° 22 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO GRATUITA DO PAVILHÃO MUNICIPAL CIDADE DE

TOMAR (1202/ENTE/DAAOA/2014 - 7/APOJOS/DDJ/2013)

N° 23 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO GRATUITA DO PAVILHÃO MUNICIPAL CIDADE DE

TOMAR (1O51/ENTE/DAAOA/2014 - 2/CEDESP/DDJ/2013)

N° 24 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO GRATUITA DOS CAMPOS DE TÉNIS

(1008/ENTE/DAAOA/2014 - 21/CEDESP/DDJ/2013)

N° 25 - COLOCAÇÃO DE PUBLICIDADE AMOVÍVEL NO CAMPO DE JOGOS DA

NABÂNCIA (9703/ENTE/DAAOA/2013 - 1O/CEDESP/DDJ/2013)

DIVISÃO DE TURISMO, CULTURA, MUSEOLOGIA E COMUNICAÇÃO:

N° 26 - ARRENDAMENTO DA CAFETARIA DA CASA DOS CUBOS (2JPGEN/DTCMC/2014 -

10/ESPEQ/DTCMC/2013)

N° 27 — CEDÊNCIA DO CINETEATRO PARAÍSO (179/ENTE/DAAOA/2014 -

4/ASSCUL/DTCMC/2013)

N° 28 - CEDÊNCIA DO CINETEATRO PARAÍSO E AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL

DE TOMAR (1180/ENTE/DAAOA/2014 - 37/DIVER/DTCMC/2014)

N° 29 - PEDIDO DE RESERVA NO PARQUE DE CAMPISMO (1058/ENTE/DAAOA/2014 -

1/ESPEQ/DTCMC/2013)

N° 30 - PROPOSTA DE ADESÃO DO MUNICÍPIO DE TOMAR À ARTEMREDE - TEATROS

ASSOCIADOS (18/PGEN/DTCMC/2014 - 34/DIVER/DTCMC/2014)

N° 31 — CARNAVAL DE TOMAR 2014 (12104/ENTE/DAAOA/2013 - 5/ASSCUL/DTCMC/2013)

N° 32 - RELATÓRIO DE CUSTOS DE IMPRESSÃO DE APOIOS A ENTIDADES EXTERNAS

— Fevereiro de 2014 (60/PGEN/DTCMC/2014 - 31/DJVER/DTCMC/2013)

DIVISÃO DE SERVIÇOS URBANOS E ESPAÇOS VERDES:

N° 33 - CEDÊNCIA DE VIATURA PARA CARREGAMENTO DE MONOS - Junta de

Freguesia de Asseiceira (538/ENTE/DAAOA/2014 - 1/VIATFQ/DOM/2013)

DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E AÇÃO SOCIAL:

N° 34 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - SUBSÍDIOS ESPECIAIS A CRIANÇAS

PROVENIENTES DE FAMÍLIAS CARENCIADAS (1 1979/ENTE/DAAOA/2013 -

16/ASESC/DEAS/2013)
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N° 35 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - AUXÍLIOS A ALUNOS CARENCIADOS - ANO LETIVO

2013/2014 — 1.0 Ciclo do Ensino Básico — Subsídio de Refeição — 4•~ Fase; — Jardins

de Infância — 3,~ Fase (6/ESPP/DEAS/2014 - 56/ASESC/DEAS/2013)

N° 36 - ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO A ALUNOS EM ENSINO SUPERIOR - ANO

LETIVO 2013/2014 (1/PPSR/DEAS/2014 - 17/ASESC/DEAS/2013)

EXPEDIENTE:

N° 37 - PEDIDO DE INDICAÇÃO DOS REPRESENTANTES NOS ÓRGÃOS SOCIAIS DA

ASTAQ (1929/ENTE/DAAOA/2014 - 15/ENTEXT/PR/2013)

N° 38 - RELATÓRIO DE ATIVIDADE TAUROMÁQUICA 2013 - Inspeção-Geral das

Atividade Culturais (1100/ENTE/DAAOA/2014 - 4/ENTEXT/PR/2013)

N° 39 - AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DOS SERVIÇOS DE ÁGUA AOS UTILIZADORES EM

2012 - Período de Contraditório (1621/ENTE/DAAOA/2014)

N° 40 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO - Sociedade Filarmónica

Gualdim Pais (1482/ENTE/DAAOA/2014 - 23/DIVER/PR/2013)

N° 41 — PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — Agrupamento de Escolas

Templários (1495/ENTE/DAAOA/2014 - 23/DIVER/PR/2013)

N° 42 - ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE SERVIÇO DE AMBULÂNCIA

(1418/ENTE/DAAOA/2014 - 6/PRSERV/DPC/2014)

N° 43 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR -

NST Basket — Núcleo Sportinguista de Tomar Basket (1387/ENTE/DAAOA/2014 -

15/DIVER/PR/2013)

N° 44 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR -

Freguesia de Olalhas (1721/ENTE/DAAOA/2014 - 15/DIVER/PR/2013)

N° 45 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR -

C.N.F. — Clube dos Não Fumadores (1647/ENTE/DAAOA/2014 - 15/DIVER/PR/2013)

N° 46 — PROGRAMA DE APOIO À ECONOMIA LOCAL (PAEL)” - Recurso Ordinário n°

05/2013 (1649/ENTE/DAAOA/2014 - 4/PASSFIN/DF/2013)

N° 47 - PROPOSTA DE TARIFÁRIO DA EPAL PARA 2014 (1661/ENTE/DAAOA/2014 -

26/ENTEXT/PR/2013)

Sendo catorze horas, a Senhora Presidente da Câmara declarou aberta a reunião,

dando inicio ao período de Atendimento ao Público.

Esteve presente a filha da Sra. Olga Maria Rato Henriques a solicitar a atribuição de uma

habitação social, tendo em conta a falta de condições da habitação onde residem, onde
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inclusivamente chove. Acresce ainda o facto do seu pai se deslocar em cadeira de rodas, não

se podendo deslocar dentro de parte da habitação.

A Sra. Presidente informou que está a ser elaborado o Regulamento de Atribuição de

Habitações Sociais, pelo que só após a sua aprovação poderão ser atribuídas habitações.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que deveria ser verificada se esta situação está

devidamente sinalizada, até pela situação económica da família.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão informou que poderá agendar uma reunião com a munícipe

para aferir melhor a situação da família, sendo certo que existem diversas famílias em

condições idênticas.

A Sra. Presidente informou que esta família já está sinalizada há cerca de dez anos e

recomendou que a munícipe agendasse uma reunião como o Vereador Hugo Cristóvão a fim de

analisar a situação.

Esteve presente o Américo Costa que deu conta da existência de uma conduta de esgotos a

desaguar para o rio, em Carvalhos de Figueiredo. Após algumas diligências, verificou que

aquela conduta vai até à ETAR de Marmelais mas, neste momento, apenas serve como sistema

de bombagem para a Zona Industrial.

A Sra. Presidente referiu que não é um assunto que se possa tratar numa reunião pública até

porque necessitava de estar informada tecnicamente. Neste momento não sabe dar qualquer

informação sobre o assunto.

O Sr. Américo Costa chamou ainda a atenção para a Antiga Fábrica de Porto de Cavaleiros.

Informou que, em tempo, alertou para os perigos existentes naquela zona. Na altura

conseguiram fechar os acessos à Fábrica. No entanto, verificou que, junto ao rio, existem

várias placas de fibrocimento amontoadas, situação que considera bastante grave, tendo em

conta a existência de amianto nessa placas. Considera que se trata de um problema grave de

saúde pública.

A Sra. Presidente referiu que há cerca de um mês foram informados que aquele edifício

estava a ser alvo de vandalismo, situação que já reportaram à Guarda Nacional Republicana.

Informou que se trata de um terreno privado, onde não podem intervir, podendo apenas

notificar os respetivos proprietários.

O Sr. Américo Costa chamou ainda a atenção para mais um corte de um Amieiro, junto ao

Estádio, considerando que mais uma vez foi cortada uma árvore saudável.

A Sra. Presidente informou que os Amieiros foram cortados pelos serviços da Divisão de

Serviços Urbanos e Espaços Verdes que estão dotados de engenheiros que estão habilitados

para saber as condições em que as arvores se encontram. Uma delas foi cortada por estar
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doente e outra por não ter raízes suficientes para se aguentar de pé durante muitos anos.

Referiu ainda que toda a margem do rio precisa de ser revitalizada, no entanto toda a

vegetação deve ser cuidada.

O Sr. Américo Costa chamou ainda a atenção para algumas situações que lhe foram

transmitidas por alguns cidadãos, nomeadamente:

- o relógio existente na entrada sul da Cidade que há muito se encontra avariado;

- o facto de ainda não terem sido retirada as antenas do convento de Santa Iria;

- a existência de um prédio em rumas na Rua Gil Avô, no gaveto com a Rua Dr. Sousa;

- falta de reparação da calçada e retirada das cabinas telefónicas junto ao seu

estabelecimento, na Av. Cândido Madureira.

A Sra. Presidente referiu que, no que diz respeito as antenas do Convento de Santa Iria,

dado o estado em que se encontra o edifício, não é prudente mandar alguém para cima do

telhado para retirar as antenas.

Quanto ao prédio em ruínas já informou os residentes daquela zona, a situação em que se

encontra o prédio.

Relativamente à situação da Av. Cândido Madureira, informou que já solidtaram à PT para

procederem à retirada das cabines telefónicas, e só depois poderão proceder ao arranjo da

calçada.

Esteve presente o Sr. José Manuel Martins referindo que, no ano de dois mil e dois,

entregou nos serviços de revisão do PDM, várias sugestões relativamente à Zona das

Aboboreiras, sem nunca ter tido respostas.

A Sra. Presidente informou que, na próxima segunda-feira, irão iniciar-se reuniões com as

diferentes juntas de freguesias, no sentido de analisarem as propostas já apresentadas.

O Sr. José Manuel Martins solicitou ainda informações relativamente ao troço entre as

Aboboreiras e as Olalhas, nomeadamente para quando pretende pavimentar o mesmo.

A Sra. Presidente referiu que, em reunião com os Senhores Presidentes das Juntas de

Freguesia, solicitou que lhe fossem apresentadas as obras que consideravam mais urgentes e

que gostariam de ver resolvidas, não sabendo porém se esse troço será ou não contemplado. -

Esteve presente o Sr. João Pedro Costa Cabral que informou ter um processo em Tribunal

contra a Câmara, que será resolvido em sede do Tribunal. No entanto alerta para outra

situação que se prende com a existência de infiltrações na sua habitação provenientes da zona

ajardinada existente junto à Ponte do Flecheiro.

A Sra. Presidente referiu que, sem uma análise técnica, não poderá dar qualquer informação

ao munícipe.
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O Sr. Vereador Rui Serrano informou que já se deslocou ao local verificando, de facto, a

situação referida, que já foi avaliada e devidamente orçamentada e que, logo que possível,

será resolvida.

De seguida, deu-se início ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido

proferidas as seguintes intervenções:

O Sr. Vereador Pedro Marques tomou a palavra referindo que relativamente ao abate de

árvores, já no passado procediam a abates sem qualquer justificação. No entanto, houve um

acordo no sentido que não existirem abates sem que previamente fosse informado o Executivo

das razões que levavam a necessidade de proceder ao abate das árvores.

Seguidamente, lamentou o facto de não ter tido qualquer intervenção na organização do Dia

de Tomar. Referiu ainda que não concorda com a alteração do dia de comemoração do

aniversário dos Bombeiros.

Informou ainda que estava inscrito para o período de atendimento do público, um munícipe

que vinha alertar para a falta de auxiliar na Escola do Marmeleiro.

Lamentou a situação da família da Sra. Olga Maria Rato Henriques que já se arrasta há vários

anos sem que ninguém tenha dado solução à mesma. Referiu que existem muitas famílias

nestas condições.

Referiu ainda que nunca foi preciso concurso para a realização das obras nas casas do Bairro,

que sempre foram realizadas por administração direta.

Quanto à questão relativa ao PDM, referiu que há muito que defende que deveria de existir um

gabinete de acompanhamento da revisão do PDM.

Relativamente à intervenção do Sr. Américo Costa, considerou necessário que fosse feito um

levantamento de todas as situações até porque, é sua convicção, que existem muitas outras

situações.

No que diz respeito à Fábrica de Porto de Cavaleiro, em sua opinião, deveria ser

responsabilizada a Caixa Geral de Depósito, que é a proprietária do prédio.

Referiu mais uma vez que deveriam ser definidas prioridades quanto às intervenções que

pretende realizar no concelho.

Seguidamente, chamou a atenção para o Pelourinho, nomeadamente para o New Jerseys lá

colocados e que deveriam ser retirados, nos termos da deliberação tomada pelo anterior

Executivo.

Perguntou em que situação se encontra o prédio que ruiu na Rua Gil Avô e chamou a atenção

para todas as situações de prédios em ruína no concelho e para a qual já apresentou

requerimento.
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Referiu ainda, que em sua opinião, as obras do Mercado poderiam ter sido feitas no âmbito de

uma candidatura.

A Sra. Presidente, informou que, no âmbito da área social, o município possui apenas duas

técnicas sociais, estando uma delas com licença por gravidez de risco, sendo certo que existem

cada vez mais situações de carência económica. Razão pela qual se abriu concurso para mais

um técnico na área da ação social, bem como a integração de dois estágios profissionais.

Relativamente à revisão do PDM, informou que será realizada uma reunião com a equipe

técnica, no sentido de todos ficarem a par da situação atual da referida revisão e até como

forma de poderem dar alguns contributos.

Quanto aos prédios em ruína, informou que, neste momento está a ser feito um levantamento

de todas as situações para se ficar com uma ideia da realidade.

Quanto ao Mercado informou que as obras foram feitas por opção, no entanto referiu que os

arranjos exteriores serão realizados com recurso a candidatura.

Seguidamente, informou que, no que diz respeito às prioridades, neste momento o essencial é

“arrumar a casa” uniformizando critérios, para depois dar prioridade nomeadamente:

- à captação de empresas;

- à captação de investimentos;

- à ação social;

- à preparação do próximo Quadro de Apoio.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que a área social não pode estar limitada aos

funcionários dessa área, deve-se ter em conta todas as áreas de intervenção, nomeadamente

no que diz respeito a obras.

Chamou ainda a atenção para os cortes de fornecimento de água realizados pelos SMAS,

alertando para que previamente se analise a situação financeira dos munícipes.

A Sra. Presidente informou que, neste momento, todas as situações de corte de

fornecimento de água são analisadas pelo Conselho de Administração dos SMAS.

O Sr. Vereador João Tenreiro felicitou a Sr. Presidente pela alteração de decoração do Salão

Nobre por ocasião do dia Um de Março, lamentando, no entanto, o facto que não terem sido

envolvidos na organização do referido evento.

Seguidamente, questionou a Sra. Presidente relativamente à forma de aquisição das viaturas

para os Bombeiros.

Solicitou ainda informações relativamente ao estado das obras realizadas no edifício para

Instalação do Centro de Inovação e Tecnologia da IBM em Tomar.
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Reiterou, mais uma vez resposta aos requerimentos apresentados em sede de reunião que,

até à presente data, não obtiveram qualquer resposta.

Quanto à área social, concorda com a intervenção do Vereador Pedro Marques no sentido de

que não podem deixar de intervir por falta de pessoal, até porque foi uma das bandeiras da

campanha eleitoral.

Relativamente à área da saúde, considera que é urgente tomar uma decisão rápida

relativamente à sangria que decorre no hospital, por falta de anestesistas.

Aconselhou ainda que, na distribuição dos lugares no Mercado Municipal, se tente chegar a um

consenso entre todos os comerciantes.

A Sra. Presidente referiu que foi a primeira vez que as comemorações do Dia Um de Março

foram realizadas nestes moldes e que haverá certamente algumas situações a melhorar. Não

trouxe a sua organização à Câmara, por não entender necessário. No entanto, no futuro, terá

isso em consideração.

Informou ainda que foram adquiridas duas viaturas para os bombeiros, uma por leasing, outra

em segunda mão.

Quando ao edifício para a Instalação do Centro de Inovação e Tecnologia da IBM em Tomar,

informou que as obras só ficarão finalizadas no início do mês de maio.

O Sr. Vereador Bruno Graça informou que, na área da saúde, a falta de anestesistas, é uma

situação que se mantém.

Quanto à distribuição dos lugares no Mercado Municipal, considerou que, ou haverá consenso

ou, não havendo, os lugares serão distribuídos por sorteio.

A Sra. Presidente informou que, relativamente a área da Saúde, está marcada para o

próximo dia 21 de março, uma audiência com o Senhor Secretário de Estado da Saúde a fim

de abordar esse e outros assuntos relacionados com a saúde.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão referiu que, na área social, cada vez existem mais pedidos

de ajuda.

Informou ainda que os funcionários colocados nas escolas são da responsabilidade do

Município, no entanto, o número de funcionários é estabelecido pelo Ministério da Educação.

Referiu que, houve realmente um atraso no concurso para a colocação de pessoal, no entanto,

os mesmos já foram colocados.

A Sra. Vereadora Luisa Oliveira tomou a palavra para apresentar, em nome do Partido

Social Democrata, a seguinte declaração para a ata:

“Comemorações — Dia da Cidade de Tomar — 1 de Março de 2014
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Face ao modo como foram planificadas e concretizadas as comemorações do dia da cidade,

apresentamos algumas observações, que longe de serem exaustivas ou de pormenor, visam

uma reflexão global, construtiva e facilitadora do sucesso, deste tipo de evento no futuro,

assim:

1. O programa das comemorações foi definido e apresentado sem a participação dos

vereadores do PSD, apesar de este ser da responsabilidade do executivo camarário.

2. O início das comemorações para as matutinas 8.30 horas da manhã constituiu obstáculo à

efetiva participação da população.

3. Algumas das intervenções de homenagem dos grupos municipais, centraram-se em críticas

políticas, algumas emitindo juízos de valor sem fundamento em dados concretos. Ora, tendo

sido solicitada uma intervenção de homenagem alusiva às comemorações do dia da cidade, o

grupo municipal do PSD entendeu e fez uma intervenção positiva e otimista face ao futuro,

onde todos têm um papel a desempenhar. Lamentamos que nem todos o sintam e o tenham

transmitido. Acreditamos que a população de Tomar pretende que os seus representantes

eleitos ponham a sua competência ao serviço da população e se empenhem positivamente na

construção de um futuro melhor. Para o efeito o executivo camarário terá de pôr os olhos no

futuro, mediante uma visão estratégica que permita valorizar o que Tomar tem de melhor. O

passado poderá servir para reflexão, induzindo alterações e incentivando a otimização do que

de melhor temos, nunca para obstaculizar participações ou inviabilizar propostas. Os interesses

relativos à qualidade de vida e bem estar da população têm de estar acima de tudo.

4. Institucionalmente a Igreja Católica é considerada um parceiro privilegiado da comunidade,

cerca de 80% da população portuguesa é católica. No contexto da supra citada comemoração

— Dia da Cidade de Tomar, faria todo o sentido que a Igreja Católica fosse um parceiro

privilegiado, não fosse esta distinta cidade fundada por D. Gualdim Pais, Grão-mestre da

Ordem dos Templários, cavaleiros, cujo principal e original propósito era proteger os cristãos.

Desta vez os cristãos foram esquecidos...

5. Segundo informação prestada pelo vigário de Tomar, na missa de dia 1 de março, foi

solicitada, pelo gabinete da Sra. presidente, a alteração da hora regular da missa para as

12.00 horas, supostamente e pelo respeito que o reverendo vigário Mário merece, bem como

toda a população que habitualmente vai à missa, este horário deveria constar do programa das

comemorações, no entanto tal não aconteceu. Existiram duas versões do referido programa:

• uma primeira, em que às doze horas se realizaria “Missa Católica”, tal denominação não

existe, de qualquer modo;
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• numa segunda versão dos convites, que chegaram aos convidados, não se encontrava

referenciada qualquer cerimónia religiosa.

Assim, perante esta omissão, a participação na referida missa foi escassa. Registou-se um

reduzido número de convidados e restante população. Representando a coligação que governa

os destinos do concelho apenas esteve presente o Sr. Vice Presidente Arq. Rui Serrano.

Desvalorizou-se assim, pela ausência de pafticip~ção e falta de divulgação, a cerimónia

religiosa e sobretudo a população de Tomar, pois, habitualmente todas as missas de Tomar

estão repletas de fiéis, que neste momento sentirão a tristeza de, dela, não terem tido

conhecimento.

6. O facto do Sr. Padre Mário não ter tido lugar disponível na Sessão Solene acresce ao

anteriormente afirmado no que concerne à ausência de conhecimento do lugar que a Igreja

merece ter nas comemorações da cidade.

7. Procedeu-se ainda a uma cerimónia de bênção de viaturas dos bombeiros, cerimónia que

simboliza que Deus está connosco, protegendo as ambulâncias e as vidas dos que nelas

viajarem. Todos os atos religiosos têm um simbolismo e representam, também, a cultura de

um povo. Consideramos que deve haver uma reflexão acerca dos atos religiosos, não tem

sentido agir sem se saber porquê, e sem se sentir o real significado de cada ato. Salientamos

ainda, para acautelar o futuro, que as procissões são manifestações religiosas, repletas de

simbolismo. Não tem sentido participar numa procissão e não participar na Eucaristia. A

procissão não é para o povo ver passar os seus elementos, as procissões têm um significado

profundo para os fiéis, são caminhadas de oração, em que se espalham as bênçãos que a Fé

proporciona. Seguir uma procissão é seguir Jesus. Em Tomar realizam-se diversas festas

religiosas, em que uma das componentes é a procissão. Destacamos a Procissão de Santa Iria

e a Festa dos Tabuleiros. Tenhamos consciência do seu real significado, haja coerência, pois

são festas religiosas, plenas de atos que são análogos aos que se vivem numa Eucaristia. Não

são realizadas à porta fechada, mas poderão ser de fachada... se quem nela participar não

sentir o real motivo da sua realização. Queremos manter a cultura do povo tomarense, na sua

originalidade, na sua singularidade, respeitemos TODOS os credos, todas as ideologias, todas

as opiniões. Respeitemos a herança cultural local, a religião faz parte da nossa cultura, mas

façamo-lo de modo consciente e coerente.

8. A comemoração do Dia De Tomar deveria motivar e envolver a população. O concelho é de

todos e apenas com todos, se poderá gerar riqueza e promover a qualidade de vida. Não tem

sentido fazer comemorações da fundação da cidade de Tomar, polo dinamizador do concelho,

com programas meramente direcionados para públicos alvo restritos e segmentados.
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Consideramos que o programa das comemorações da cidade deveria apresentar mais

momentos dirigidos à população, em horário apelativo e com uma diversidade de eventos que

facilitasse uma maior interação de agentes locais. Tomar é um concelho com muito valor

humano e patrimonial, valorizemo-lo e divulguemo-lo. Aproveitemos o dia de Tomar para

celebrar este concelho, respeitando o passado, criando oportunidades no presente e

valorizando o futuro, mediante o envolvimento de todos.”

A Sra. Presidente informou que o lugar protocolar a que a Sra. Vereadora Luisa Oliveira se

referiu, existia, no entanto, com o atraso do Sr. Padre, o lugar acabou por ser ocupado.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que a audiência com o Senhor Secretário de Estado

da Saúde é de extrema importância e que o contributo de todos também é importante.

Referiu ainda não entender porque razão se compraram ambulâncias em segunda mão em vez

de se comprarem ambulâncias novas.

Seguidamente, o Sr. Vereador João Tenreiro apresentou os seguintes requerimentos:

“REQUERIMENTO/PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

a) No passado dia 1 de Março, na comemoração do aniversário dos Bombeiros Municipais de

Tomar, no respetivo quartel, foi amplamente divulgado pelos comunicados enviados para a

Comunicação Social que a sessão solene, teria como ponto alto a entrega de viaturas de

socorro;

b) Porém, a Senhora Presidente nunca referiu junto do executivo quais as viaturas que

pretendia adquirir, assim como qual ou quais as diligências que estava a fazer, no sentido de

obter essas mesmas viaturas pelo melhor preço e qualidade.

c) A aquisição de bens e serviços na Administração Pública encontra-se devidamente

regulamentada pelo Código dos Contatos Públicos e encontra-se limitada a regras específicas,

nomeadamente quanto à aquisição das viaturas em questão.

d) O estado de conservação de viaturas desta natureza são de especial importância, uma vez

que se pretende não só assegurar o fim para que se destinam, como também a eficiência e

eficácia do seu desempenho;

e) A qualidade destas viaturas terá sempre de ser um fator de primordial importância no

procedimento de aquisição, pelo que se julga e espera que esse fator tenha sido levado em

conta nos critérios subjacentes à sua aquisição.

O Neste sentido os vereadores do PSD interpelam a Sr.a Presidente de Câmara no sentido de
esclarecer as seguintes questões:

1. Qual o preço em concreto das viaturas apresentadas no dia 1 de março de 2014?

2. Qual o procedimento que foi adotado para a sua aquisição?
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3. Que características de viaturas se pretendia adquirir e quais as diligências que foram

efetuadas no sentido de encontrar viatura ao menor custo e qualidade?

4.Qual o estado de conservação e quilometragem das viaturas adquiridas e que critérios foram

usados para comparação do preço com viaturas novas e usadas semelhantes às que foram

adquiridas?

5. Quais os critérios adotados para a aquisição das viaturas em questão?

Os vereadores do PSD solicitam ainda cópia de todo o procedimento relativo à aquisição

dessas mesmas viaturas.”

“REQUERIMENTO/PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

1. No Dia 18 de Fevereiro A NERSANT - Associação Empresarial da Região de Santarém -

convidou os empresários de Tomar para estarem presentes em sessão de auscultação de seus

problemas e oportunidades, no quadro da elaboração do “Estudo estratégico de inovação e

competitividade para a região de Santarém” e definição das ações de apoio às empresas no

período 2014-2020.

2. Por isso, o objetivo seria o de recolher os contributos dos empresários deste concelho no

âmbito da elaboração do seu “Plano estratégico de inovação e competitividade para a Região

de Santarém 2014-2020”.

3. Ao que apurámos, deveria ter sido uma sessão de empresários para empresários, sendo que

senhora Presidente da Câmara Municipal de Tomar terá sido convidada pela NERSANT, por

critério ético e formal, para estar presente.

4. Os vereadores do PSD também apuraram que a sessão se desenrolou normalmente, até que

ao momento que senhora Presidente pediu a palavra para supostamente responder a uma

intervenção de um dos presentes, relativa ao agora apelidado Parque Empresarial, e a outra

relativa ao potencial do turismo em Tomar. A reunião acabou naquele momento, porque terá

sido quebrada a dinâmica existente, tal como foi já reconhecido com alguma indignação por

vários dos presentes.

5. A aparente ânsia de protagonismos da coligação PS/CDU assim o ditou, e assim o revelou. O

seu paternalismo assim o impôs, esperando nós que essa intervenção não tenha sido

castradora, ou desmotivadora de dinâmicas existentes, tal como o foi para a reunião de

empresários;

6. Na realidade, em desproposito, a senhora Presidente elaborou com algum detalhe acerca

das Opções Estratégicas para Tomar, em novidade absoluta para os presentes, e talvez não só.

Com efeito

Foram, ou serão 4 eixos estratégicos de desenvolvimento:
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a. Qualificação Económica: parque empresarial, estação CP;

b. Regeneração Urbana e Cidade criativa

c. Ambiente

d. Turismo: o “core business”(sic), com turismo religioso/sinagoga, com ligação convento-

cidade

5. Questões

a) Qual a legitimidade com que a Senhora Presidente da Câmara apresentou a uma audiência

de empresários as supostas opções estratégicas para tomar 2020? Quem e quando as mesmas

foram legitimadas;

b) Houve alguma discussão pública dessas opções? Com quem? Teria sido proveitosa essa

discussão, com os empresários de Tomar e com a população em geral? Se sim, porque não foi

feita?

c) O Executivo aprovou-as ou considerou-as? Quando?

d) Ou a Senhora Presidente é detentora de toda a verdade, competência sapiência, e não

considera necessário auscultar os principais interessados no assunto, os empresários? E talvez,

os que melhor podem acrescentar valor a essas ideias, porventura positivas?”

O Sr. Vereador Pedro Marques requereu que fosse entregue a cada vereador o Plano

Estratégico de 1996, que poderá servir de base para a reabilitação urbana da cidade.

Terminado o Período de “Antes da Ordem do Dia”, a Senhora Presidente apresentou,

para aprovação, as atas das reuniões do Executivo Municipal realizadas nos dias onze

(11) e dezassete (17) de fevereiro de dois mil e catorze. Foi dispensada a leitura das

mesmas, por terem sido distribuídas previamente a todos os membros da Câmara

Municipal.

Seguidamente, a Câmara passou a deliberar de acordo com a Ordem do Dia:

BALANCETE: - Foi presente o balancete (Resumo Diário de Tesouraria) do movimento de

fundos de Tesouraria Municipal, do dia cinco de março do ano de dois mil e catorze, o qual

acusa os seguintes saldos: dois milhões, noventa e sete mil e dez Euros e vinte cêntimos

(2.097.010,20€) em Operações Orçamentais e duzentos e trinta e dois mil, setecentos e

setenta e oito Euros e trinta e quatro cêntimos (232.778,34€) em Operações Não Orçamentais.

Seguidamente a Câmara decidiu, por unanimidade, alterar a ordem do dia, passando

a deliberar da seguinte forma:

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

N° 7 - EMPREITADA DE ARRANJO URBANÍSTICO DA ENVOLVENTE AO CONVENTO

DE CRISTO - Receção provisória parcial
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Foi presente a informação n° 1200/2014 do DOM submetendo à apreciação do Executivo

Municipal o auto de vistoria para receção provisória parcial da Empreitada de Arranjo

Urbanístico da Envolvente ao Convento de Cristo.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou homologar o

auto de vistoria apresentado e, em consequência, proceder à receção provisória parcial da

obra da empreitada supra referida, na parte relativa aos trabalhos que não tinham sido aceites

no anterior auto de vistoria de 28 de outubro de 2013.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 8 - EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DA PONTE SOBRE A RIBEIRA DA FERVENÇA

- Cálculo de revisão de preços e Conta de empreitada a título definitivo

Foi presente a informação n° 1122/2014 do Departamento de Obras Municipais submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação do cálculo de revisão de preços definitivo e

conta final da empreitada mencionada em epígrafe.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o

cálculo de revisão de preços e conta da empreitada, a título definitivo, referente à obra em

título, não havendo qualquer valor a reportar relativamente à revisão de preços e conta de

empreitada provisória, conforme informação supra, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 9 - AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE PÓ DE PEDRA - Revisão de preços

Foi presente a informação n0 1428/2014 do Departamento de Obras Municipais submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação do cálculo de revisão de preços definitiva da

aquisição mencionada em epígrafe.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o

cálculo de revisão de preços, a título definitivo, referente à aquisição em título, não havendo

qualquer valor a reportar, conforme informação supra, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 10 - AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE SERVIÇOS DE MOTORISTA PARA OS

TRANSPORTES URBANOS DE TOMAR - Revisão de preços (Período de 28/05/20 12 a

30/09/2013)

Foi presente a informação n0 1385/2014 do DOM submetendo à aprovação do Executivo

Municipal a revisão de preços definitiva relativa à contínua de serviços de motorista para os

transportes urbanos de Tomar no período compreendido entre 28 de maio de 2012 e 30 de

setembro de 2013, conforme disposto no art.° 2 do Decreto- Lei 6/2004 de 6 de Janeiro.
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Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

referida revisão de preços definitiva, no montante de 872,80 € (oitocentos e setenta e dois

euros e oitenta cêntimos) acrescido do IVA à taxa em vigor, a favor do Município, conforme

informação supra, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 11 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGURANÇA PARA OS PARQUES DE

ESTACIONAMENTO COBERTOS - Parecer prévio

Foi presente a informação n0 1241/2014 do Departamento de Obras Municipais, submetendo à

consideração do Executivo Municipal a emissão de parecer prévio vinculativo para a aquisição

de serviços de segurança para os parques de estacionamento cobertos para os anos de 2014 e

2015.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou emitir parecer

prévio favorável vinculativo para a contratação dos serviços referidos, nos termos do art.° 730

da Lei n° 83-C/2013, de 31 de dezembro (Orçamento de Estado para 2014).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 12 - AQUISIÇÃO CONTÍNUA DE PNEUS E DE SERVIÇOS RELACIONADOS -

Parecer prévio

Foi presente a informação n° 1171/2013 do Departamento de Obras Municipais, submetendo à

consideração do Executivo Municipal a emissão de parecer prévio vinculativo para a aquisição

contínua de pneus e serviços relacionados para os anos de 2014 a 2017.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou emitir parecer

prévio favorável vinculativo para a contratação dos serviços referidos, nos termos do art.° 730

da Lei n° 83-C/2013, de 31 de dezembro (Orçamento de Estado para 2014).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÃO DE PROTECÃO CIVIL:

N° 21 - RISCOS NATURAIS E TECNOLÓGICOS DO MUNICÍPIO DE TOMAR

Foi presente a informação n° 346/2013 da Divisão de Proteção Civil a remeter o trabalho

desenvolvido relativamente aos Riscos Naturais e Tecnológicos do concelho de Tomar.

A Câmara tomou conhecimento.

DIVISÃO DE TURISMO. CULTURA. MUSEOLOGIA E COMUNICACÃO:

N° 32 - RELATÓRIO DE CUSTOS DE IMPRESSÃO DE APOIOS A ENTIDADES EXTERNAS

- Fevereiro 2014

Foi presente o relatório provisório de custos de impressão de material a entidades externas da

Divisão de Turismo, Cultura, Museologia e Comunicação, durante o mês de janeiro de 2014. --
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Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar os

despachos que autorizaram os diversos apoios prestados.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

EXPEDIENTE:

N° 38 - RELATÓRIO DE ATIVIDADE TAUROMÁQUICA 2013 — Inspeção-Geral das

Atividade Culturais

Foi presente um email do Secretário Geral da Seção de Municípios com Atividade Taurina da

Associação Nacional de Municípios Portugueses a remeter cópia o Relatório de Atividade

Tauromáquica 2013.

A Câmara, tomou conhecimento.

N° 46 - PROGRAMA DE APOIO À ECONOMIA LOCAL (PAEL)” - Recurso Ordinário n°

05/ 2013

Foi presente o fax n0 3/14-ST/DAP-II-l° 5 do Tribunal de Contas relativo ao Recurso Ordinário

n° 5/2013, respeitante ao contrato de empréstimo ao abrigo do Programa II do Programa de

Apoio à Economia Local (PAEL).

A Câmara tomou conhecimento.

N°47 - PROPOSTA DE TARIFÁRIO DA EPAL PARA 2014

Foi presente um email da Amega — Associação de Municípios para Estudos e Gestão da Água

que remete a proposta de tarifário da EPAL para 2014.

A Câmara tomou conhecimento.

DIVISÃO DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N° 22 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO GRATUITA DO PAVILHÃO MUNICIPAL CIDADE DE

TOMAR

Foi presente a informação n0 346/2014 da Divisão de Desporto e Juventude que submete à

apreciação do Executivo Municipal o pedido de isenção do preço devido pela utilização do

Pavilhão Municipal Cidade de Tomar solicitado pela Sociedade Filarmónica Gualdim Pais, para a

realização da 3~ Edição do Torneio de Trampolim “Tomar, Cidade dos Templários, nos dias 28

de fevereiro e 1 de março de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Sociedade Filarmónica Gualdim Pais do pagamento do preço de utilização do Pavilhão Municipal

Cidade de Tomar, no valor total de 393,00€ (trezentos e noventa e três euros), nos termos do

n° 4 do art.° 640 do Regulamento e Tabela de Preços para as Instalações e Programas

Desportivos do Município de Tomar.

O Vereador Bruno Graça não tomou parte nesta deliberação, tendo-se ausentado da sala.
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Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 23 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO GRATUITA DO PAVILHÃO MUNICIPAL CIDADE DE

TOMAR

Foi presente a informação no 349/2014 da Divisão de Desporto e Juventude que submete à

apreciação do Executivo Municipal o pedido de isenção de preço devido pela utilização da nave

e sala do Pavilhão Municipal Cidade de Tomar solicitado pela Associação de Futebol de

Santarém, para a realização de um treino da seleção distrital de futsal masculino sub 16, no

dia 6 de fevereiro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Associação de Futebol de Santarém do pagamento do preço de utilização da nave e sala do

Pavilhão Municipal Cidade de Tomar, no valor total de 25,00€ (vinte cinco euros), nos termos

do n° 4 do art.° 640 do Regulamento e Tabela de Preços para as Instalações e Programas

Desportivos do Município de Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 24 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO GRATUITA DOS CAMPOS DE TÉNIS

Foi presente a informação n0 351/2014 da Divisão de Desporto e Juventude que submete à

apreciação do Executivo Municipal o pedido de isenção de preço devido pela utilização dos

campos de ténis solicitado pela Coordenação de Ténis do Desporto Escolar da Lezíria e Médio

Tejo, para a realização do Apuramento Regional de Ténis, no dia 10 de março de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Coordenação de Ténis do Desporto Escolar da Lezíria e Médio Tejo do pagamento do preço de

utilização dos campos de ténis, no valor total de 22,40€ (vinte e dois euros e quarenta

cêntimos), nos termos do n° 4 do art.° 640 do Regulamento e Tabela de Preços para as

Instalações e Programas Desportivos do Município de Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÃO DE TURISMO. CULTURA. MUSEOLOGIA E COMUNICACÃO:

N° 27 - CEDÊNCIA DO CINETEATRO PARAÍSO

Foi presente a informação n° 101/2014 da Divisão de Turismo, Cultura, Museologia e

Comunicação submetendo à apreciação do executivo o pedido de cedência gratuita do

Cineteatro Paraíso solicitado pela Sociedade Filarmónica Gualdim Pais, para a realização do

evento Tomarimbando a levar a efeito de 7 a 13 de julho de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Sociedade Filarmónica Gualdim Pais do pagamento devido pela utilização do Cineteatro
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Paraíso, de 7 a 13 de julho de 2014, no valor estimado de 1.124€, por se tratar de um evento

a levar a efeito em parceria com a Câmara Municipal de Tomar.

O Vereador Bruno Graça não tomou parte nesta deliberação, tendo-se ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 28 - CEDÊNCIA DO CINETEATRO PARAÍSO E AUTOCARRO DA CÂMARA

MUNICIPAL DE TOMAR

Foi presente a informação n° 272/2014 da Divisão de Turismo, Cultura, Museologia e

Comunicação submetendo à apreciação do executivo o pedido apresentado pela Igreja

Evangélica Baptista de Tomar para a cedência do autocarro da Câmara Municipal de Tomar

para o transporte de 24 jovens protagonista do espetáculo de teatro musical denominado

“Terra Prometida” a levar a efeito no Cineteatro Paraíso, no próximo dia 7 de junho de 2014.--

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado e tendo em conta a

informação n° 51/PR/2014 dos serviços de apoio ao Gabinete da Presidência, deliberou

autorizar a cedência do autocarro à Igreja Evangélica Baptista de Tomar, no dia 6 de junho,

com um custo estimado de 315,00€, acrescido de eventuais portagens.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 29 - PEDIDO DE RESERVA NO PARQUE DE CAMPISMO

Foi presente a informação n° 353/2014 da Divisão de Turismo, Cultura, Museologia e

Comunicação submetendo à apreciação do executivo o pedido apresentado pelo Netherlands

Camper Club (NKC) para disponibilidade da estadia gratuita no Parque de Campismo para o

líder e assistente do Clube, nos dias 24 e 25 de maio de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado deliberou autorizar a

estadia gratuita do líder e assistente do Netherlands Camper Club (NKC), nos dias 24 e 25 de

maio de 2014, conforme solicitado.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÀO DE SERVICOS URBANOS E ESPACOS VERDES:

N° 33 - CEDÊNCIA DE VIATURA PARA CARREGAMENTO DE MONOS - Junta de

Freguesia de Asseiceira

Foi presente a informação n° 213/2014 da Divisão de Serviços Urbanos e Espaços Verdes

submetendo à apreciação do Executivo o pedido da Freguesia de Asseiceira para a cedência de

uma viatura para recolha de monstros.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Senhora Presidente que autorizou a cedência de uma viatura para recolha de

monstros, conforme solicitado, num custo de 85,86€.
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Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

EXPEDIENTE:

N° 40 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — Sociedade Filarmónica

Gualdim Pais

Foi presente um email da Sociedade Filarmónica Gualdim Pais a solicitar a oferta de bilhetes

para o Comboio Turístico, para a deslocação das crianças que frequentam o Jardim de Infância

daquela instituição à Praça da República, para a comemoração do Carnaval, no dia 3 de março

de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Senhora Presidente que autorizou a oferta de 90 bilhetes para o Comboio

Turístico à Sociedade Filarmónica Gualdim Pais, conforme requerido, num total de 90€.

O Vereador Bruno Graça não tomou parte nesta deliberação, tendo-se ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 41. - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO - Agrupamentos de

Escolas Templários

Foi presente um email do Agrupamento de Escolas Templários a solicitar a oferta de bilhetes

para o Comboio Turístico, para a deslocação de duas turmas do 10 e do 20 ano da EB1 Infante

D. Henriques, numa visita de estudo ao Castelo do Templários de Tomar, nos dias 26 e 27 de

fevereiro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Senhora Presidente que autorizou a oferta de 224 bilhetes para o Comboio

Turístico ao Agrupamento de Escolas Templários, conforme requerido, num total de 224€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 43 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR

— NST Basket — Núcleo Sportinguista de Tomar Basket

Foi presente um email do Núcleo Sportinguista de Tomar Basket a solicitar a cedência do

autocarro da Câmara Municipal para a deslocação da equipa, técnicos e familiares do NST

Basket aos jogos que discriminam, nos dias 23 de fevereiro e 2, 16 e 30 de março.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar os

despachos da Senhora Presidente que autorizaram a cedência do autocarro ao Núcleo

Sportinguista de Tomar Basket, nos dias 23 de fevereiro e 2 de março, para a deslocação da

equipa a Juncal/Batalha e Salisianos/Manique, com um custo estimado de 183,50,O0€ e

383,50€, respetivamente.
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Mais deliberou a Câmara autorizar a cedência do autocarro ao Núcleo Sportinguista de Tomar

Basket, no dia 16 de março, para a deslocação da equipa à Ajuda/Lisboa, com um custo

estimado de 369,OOC, acrescido de eventuais portagens.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 44 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL. DE TOMAR

— Freguesia de Olalhas

Foi presente o ofício n° 34/2014 da Junta de Freguesia de Olalhas a solicitar a cedência do

autocarro da Câmara Municipal para um passeio de seniores residentes na freguesia, no dia 21

de junho.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

cedência do autocarro à Junta de Freguesia de Olalhas, no dia 21 de junho, conforme

solicitado, com um custo estimado de 463,00€, acrescido de eventuais portagens.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 45 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUTOCARRO DA CÂMARA MUNICIPAL. DE TOMAR

— C.N.F. — Clube dos Não Fumadores

Foi presente uma carta do Clube dos Não Fumadores a solicitar a cedência do autocarro da

Câmara Municipal para a deslocação do Clube a Campo Maior/Elvas, no dia 5 de abril de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado e tendo em conta a

informação n0 50/PR/2014 dos serviços de apoio ao Gabinete da Presidência, deliberou

autorizar a cedência do autocarro ao Clube dos Não Fumadores, no dia 12 de abril, com um

custo estimado de 462,50€, acrescido de eventuais portagens.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

PROPOSTAS:

PROPOSTAS DA SENHORA PRESIDENTE:

N° 1 - PROTOCOLO COM O INSTITUTO POLITÉCNICO DE TOMAR

Foi presente uma minuta de Protocolo a celebrar entre o Município de Tomar e o Instituto

Politécnico de Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

minuta de protocolo apresentado.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Na análise do ponto seguinte, o Sr. Vereador Pedro Marques referiu que apresentou

vários requerimentos a solicitar por que razão passaram a ter apenas 50% da Escola

Profissional e referiu que, em sua opinião, o conselho de administração deveria deixar de ser

remunerado. Considera que deveria ser restruturada a forma como é gerida a atual Escola

Ata nO 6/2014, de 06-03-2014 Aprovada em 31-03-2014 Páginas: 25



~TbnIAIK
CIDADE YEITIPLARJA 66

Profissional.

N° 2 - REPRESENTANTE NA ESCOLA PROFISSIONAL DE TOMAR

Foi presente o despacho 1178/PR/2014 da Senhora Presidente submetendo à consideração do

Executivo Municipal a nomeação de novo representante da Escola Profissional de Tomar.

Deliberação tomada em minuta; A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou nomear o

Vereador Hugo Cristóvão como representante da Escola Profissional de Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Na análise do ponto seguinte, a Sra. Vereadora Luisa Oliveira sugeriu que o processo

fosse retirado a fim de o poder analisar melhor, até porque considera que não teve tempo

suficiente para uma análise rigorosa.

A Sra. Presidente informou que o documento em análise foi entregue no prazo legal.

O Sr. Vereador João Tenreiro referiu que, tratando-se de um documento extenso, deveria

merecer uma análise mais cuidada.

A Sra. Presidente referiu que a preocupação na elaboração deste documento baseou-se na

interligação entre os diversos setores, dando conta das alterações efetuadas face à estrutura

anteriormente aprovada.

O Sr. Vereador Pedro Marques considerou que, tratando-se do Regulamento da

Organização dos Serviços do Município, o mesmo deveria englobar os SMAS.

A Sr. Presidente informou que a estrutura orgânica dos SMAS será analisada separadamente.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu ainda não perceber como é que se engloba os

Recursos Humanos na Divisão de Assuntos Jurídicos e Administrativos, numa estrutura como a

do Município de Tomar.

Também referiu que apesar de ainda não terem sido assinados os protocolos com as Juntas de

Freguesia, já se está a assumir a passagem dos jardins para as mesmas.

O Sr. Vereador João Tenreiro tomou a palavra para referiu que o documento deveria ter

sido entregue com maior antecedência, no entanto considerou que a explicação dada pela Sra.

Presidente, foi bastante clara. Considerou que, em sua opinião, os Recursos Humanos não

deveriam ficar incluídos na Divisão de Assuntos Jurídicos e Administrativos, não concordando

com a sua extinção.

A Sra. Presidente referiu que, neste momento os Recursos Humanos estão apenas a

funcionar como gestão de pessoal, no entanto, o que pretendem, é uma gestão estratégica de

recursos humanos.

Quanto aos jardins, a própria lei é que prevê a sua transferência para as juntas de freguesia e

portanto considera que esta situação deve ficar prevista no regulamento.
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O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que, se pretendem uma gestão estratégica de

recursos humanos, então deveriam manter a Divisão e não extingui-la. Considera que a sua

extinção leva a que haja apenas gestão de pessoal.

Após a análise do processo, foi tomada a seguinte deliberação:

N° 3 - REGULAMENTO DA ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS DA CÂMARA

MUNICIPAL DE TOMAR

Foi presente o Regulamento de Organização dos Serviços Municipais da Câmara Municipal de

Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado deliberou, ao abrigo das

disposições conjugadas previstas, respetivamente, no artigo 241.0 da Constituição da

República Portuguesa, na alínea k) do n.° 1 do artigo 33.°, da Lei n.° 75/2013, de 12 de

setembro e no artigo 7~0 do Decreto-Lei n.° 305/2009, de 23 de outubro, aprovar o

Regulamento da Organização dos Serviços Municipais da Câmara Municipal de Tomar e

respetivos anexos, com a seguinte alteração:

- a alínea 1) do n° 4 do art.° 50, do anexo iii, é eliminada;

- a alínea j) do n° 5 do art.° 80, do anexo III, passa a ter a seguinte redação: “Promover a

dinamização de projetos e atividades integradas na Biblioteca Municipal, de forma a

desenvolver o indivíduo e a comunidade, eliminando a barreira entre o conhecimento e o

indivíduo”;

- é aditada a alínea k) no n0 5 do art.° 80, do anexo III, com a seguinte redação: “Outras que

a lei ou determinação superior designe.”

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e três votos contra dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro, Maria Luísa Gaspar do Pranto

Lopes de Oliveira e Pedro Alexandre Ramos Marques.

DIVISÃO DE EDUCACÃO E ACÃO SOCIAL:

N° 34 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - SUBSÍDIOS ESPECIAIS A CRIANÇAS

PROVENIENTES DE FAMÍLIAS CARENCIADAS

Foi presente a informação n° 614/2014 da Divisão de Educação e Ação Social submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação da atribuição de um subsídio de transporte a

um aluno do ensino secundário, nos termos constantes na referida informação.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

atribuição de um apoio relativamente ao transporte do aluno do Ensino Secundário,

identificado na informação supra referida, autorizando o pagamento do valor da vinheta

mensal à Rodoviária do Tejo, S.A. no valor anual que se estima de 85,00 € (oitenta e cinco
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euros).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 35 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - AUXÍLIOS A ALUNOS CARENCIADOS - ANO

LETIVO 2013/2014 — 1.0 Ciclo do Ensino Básico — Subsídio de Refeição — ~ Fase —

Jardins de Infância — 3.~ Fase

Foi presente a informação n° 623/2013 da Divisão de Educação e Ação Social submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação da atribuição de subsídios a alunos das Escolas

do 10 Ciclo do Ensino Básico do Concelho de Tomar (4~ fase) e a alunos do Ensino Pré-Escolar
(3~ fase), nos termos constantes na referida informação.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou atribuir, para

as crianças do 10 Ciclo do Ensino Básico, o subsídio correspondente ao Escalão A a 5 alunos e

ao Escalão 8 para um aluno, para subsídio de refeição, com efeito a partir de fevereiro,

conforme informação supra que homologa.

Mais deliberou a Câmara atribuir, para as crianças do Pré-Escolar, os subsídios constante da

listagem anexa à informação supra, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 36 - ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO A ALUNOS EM ENSINO SUPERIOR - ANO

LETIVO 2013/2014

Na sequência da deliberação tomada pelo Executivo Munidpal em 20 de janeiro de 2014, foi

presente a informação n0 620/2014 da Divisão de Educação e Ação Social, propondo ao

Executivo Municipal a aprovação da lista definitiva de atribuição de bolsas de estudo, conforme

Relatório Final da Comissão de Análise elaborado em função das reclamações apresentadas no

âmbito do processo de candidaturas para a atribuição de bolsas de estudo a alunos do Ensino

Superior.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou:

1 — Aprovar o Relatório Final da Comissão que procedeu à análise das candidaturas e

reclamações para atribuição de bolsas de estudo a alunos do Ensino Superior, apensas à

informação supra referida;

2 — Em consequência, aprovar a atribuição das bolsas de estudo aos alunos constantes da

listagem do referido Relatório Final de Análise.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Terminados os trabalhos, sendo dezoito horas e quinze minutos, a Senhora

Presidente, declarou, em nome da Lei, encerrada a reunião.

Ata n° 6/2014, de 06-03-2014 Aprovada em 31-03-2014 Páginas: 25



TomAP~~
CIDADE TErI1PLARIA 69

Para constar se lavrou a presente ata, que eu, Maria João Brites da Costa Henriques,

Técnica Superior, designada para o efeito por deliberação do Executivo Municipal de

22 de outubro de 2013, mandei esc er e subscrevo.

i3~11~, d~ ~
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